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İngiltere ile Ankara İzmir Demiryolunu 

Finanse Etmek İçin 2,3 Milyar Dolarlık 

Rekor İhracat Finansmanı Anlaşması 

 

Mısır Merkez Bankasının İthalat 

İşlemlerinde Akreditif Kullanımına 

İlişkin Kararı  

İngiltere tarafından yapılan açıklamada, 

Türkiye'nin başkenti Ankara ile ülkenin 

batısındaki İzmir limanı arasında bir yüksek hızlı 

demiryolu hattının üstlenilmesi için şimdiye 

kadarki en büyük sivil altyapı ihracat finansmanı 

anlaşmasının kabul edildiği söylendi. 

İngiltere geçen yıl COP26 iklim konferansına ev 

sahipliği yaptı ve Ticaret Bakanlığı anlaşmanın 

Türkiye'nin ulaşım sektörünü karbondan 

arındırmasına ve sera gazı emisyonlarını azaltma 

taahhütlerini yerine getirmesine yardımcı 

olacağını ifade etti. 

Mısır Merkez Bankası, Mısır'daki kamu ve özel 

bankalara ilettiği yazı ile ithalat işlemlerinde 

akreditif kullanımını zorunlu hale getirdi ve bu 

uygulamaya ilişkin; 2 Mart 2022 tarihinde bir 

sirküler yayımladı.  

Söz konusu sirkülerde; ihracatçılarımızdan 

sıklıkla alınan, evrak mukabili ödeme türü 

yasaklandı ve yalnızca L/C (letter of credit) 

talimatı ödeme türü olarak belirlendi. Talimatın 

işleme alınması ile ilgili olarak 22 Şubat 2022 

tarihine işaret edildi ve bu tarihten sonra 

sevkiyatı yapılan tüm ürünlerin, hâlihazırda 

Mısır gümrüklerine ulaşmış olsa ve bir kısmı 

peşin ödeme yoluyla ödenmiş olsa bile L/C 

zorunluluğuna tabi oldu. 

 

Kanada Hükümetinin Aldığı Yaptırım Kararları 

Kanada Hükümeti, Kanada Özel Ekonomik Yaptırımlar Kanunu (Special Economic Measures Act) 

çerçevesinde Rusya Federasyonu’nun Ukrayna’nın toprak bütünlüğünü ve egemenliğini ihlali ve işlenen ağır 

insan hakları ihlalleri nedeniyle çeşitli yaptırım kararları aldı. Söz konusu yaptırımlar kapsamında 4 numaralı 

Liste'de yer alan malların, 500 metreden daha derin açıkdeniz petrol sahalarında, kaya (şist) petrolü (shale 

oil) veya kutuplardaki petrol sahalarında yapılan arama ve üretim faaliyetleri için kullanılmak üzere Rusya 

Federasyonu'na veya Rusya Federasyonu'ndaki herhangi bir kişiye ihracatı, satışı, tedariki veya sevkiyatı ile 

bahse konu mallar ile ilgili finansal, teknik veya diğer türden herhangi bir hizmet sunumunu yasakladı. 



 

 

TROY Ödeme Sistemi  

 

 

KOBİ Tanımı Üst Sınırı 125 milyon 

TL'den 250 milyon TL'ye Çıkarıldı 

Finansal İstikrar Komitesi toplantısında, TROY 

ödeme sisteminin geliştirilmesi için yol 

haritasının belirlenmesi görüşülmüştü. 

Hazine ve Maliye Bakanı Nureddin Nebati 

başkanlığında yapılan toplantıda ayrıca, Rusya 

ve Ukrayna arasındaki gelişmelerin finansal 

sisteme yansımaları gündeme gelmişti. 

Hazine'nin gerçekleştirilen toplantıya yönelik 

açıklamasında, "TROY ödeme sisteminin 

geliştirilmesi ve kullanım alanlarının 

yaygınlaştırılması adına bir yol haritasının 

belirlenmesi yönünde görüş birliğine 

varılmıştır." denildi. 

18 Mart 2022 tarihli Resmî Gazete'de Küçük ve 

Orta Büyüklükteki İşletmelerin Tanımı Nitelikleri 

ve Sınıflandırılması Hakkında Yönetmelikte 

değişiklik yapılarak KOBİ’lerin 

sınıflandırılmasında parasal sınırlar yeniden 

belirlendi. KOBİ'lerin tanımına, niteliklerine ve 

sınıflandırılmasına ilişkin esasları belirleyen 

yönetmelikte yapılan değişiklikle;  

• Yönetmeliğin "mikro işletme" tanımında yıllık 

hasılat sınırı 3 milyon TL'den 5 milyon TL'ye,  

• "Küçük işletme" tanımında yer alan yıllık 

hasılat sınırı 25 milyon TL'den 50 milyon TL'ye,  

• "Orta büyüklükte işletme" tanımında yer alan 

yıllık hasılat sınırı ise 125 milyon TL'den                       

250 milyon TL'ye çıkarıldı. 

 

Birleşik Krallık-Türkiye Yeşil Finansman Konferansı Yapıldı 

Birleşik Krallık-Türkiye ‘Yeşil Finansman Konferansı’nda, İngiltere Ticaret Bakanı Anne-Marie Trevelyan ve 

Hazine ve Maliye Bakanımız Nureddin Nebati tarafından imzalanan 1,7 milyar GBP (2.1 milyar EURO) 

değerinde; yeni çevre dostu, elektrikli yüksek hızlı demiryolu inşası finansmanı anlaşmasına ilişkin detaylar 

Birleşik Krallık İhracat Finansmanı Kurumu (UKEF) tarafından açıklandı. 

Bu anlaşma uyarınca: 

-BK İhracat Finansmanı Kurumu (UKEF) Ankara ve İzmir hızlı tren projesini de kapsayan 503 km 

uzunluğundaki demiryolu için 2.1 Milyar Avro finansman sağlayacak. 

-BK demiryolu tedarikçilerine bu anlaşma çerçevesinde BK hükümetince destek sağlanacak. 

-BK-Türkiye Yeşil Finansman Konferansı desteğiyle Türkiye’nin geniş kapsamlı iklim dostu projeleri 

gerçekleştirmesi, ülkemizin COP26 (26. BM İklim-Değişikliği Konferansı) yükümlülüklerini yerine 

getirmesine katkı sağlayacak. 

 



  

 

2022/2023 Pazarlama Yılı Şeker 

Kotaları Belirlendi 

 

Rusya'da Kalışı 30 Günü Aşacak 

Sürücüler İçin Anket 

24 Mart 2022 tarihli Resmî Gazete’de 2022-2023 

pazarlama yılı şeker kotalarının belirlenmesine 

ilişkin Cumhurbaşkanı Kararı yer aldı.  

Buna göre 2022-2023 pazarlama yılı için Türkiye 

toplamında A kotası 2 milyon 750 bin ton olarak 

belirlendi. Pancar şekeri A kotası 2 milyon 681 

bin 250 ton, B kotası ise bu rakamın yüzde 5'i 

oranında 134 bin 62 ton oldu. Nişasta bazlı şeker 

kotası da ülke toplam A kotasının yüzde 2,5'ine 

karşılık gelen 68 bin 750 ton olarak 

kararlaştırıldı. Şirketlere tahsis edilen pancar 

şekerinde A ve B kotası ile nişasta bazlı şekerde 

A kotası miktarları da belirlendi.  

Uluslararası Nakliyeciler Derneği (UND), 

sürücülerin sınır kapılarında beklemelere bağlı 

olarak Rusya’da 30 gün vizesiz kalış süresini 

aşmaları sebebiyle cezaya maruz kalmamaları 

için doldurulması gereken bir anket yayınladı.  

Gerçekleştirilen girişimler sonucu Gürcistan-

Rusya ve Azerbaycan-Rusya sınır kapısında 

beklemek zorunda olan sürücülerimizin 30 gün 

vizesiz kalış süresini aşmaları sebebiyle cezaya 

maruz kalmamaları için iletilen talep, Rus 

Makamlarınca olumlu değerlendirildi.                             

Bu çerçevede, Rusya'da 30 gün kalış süresini 

aşacak sürücülere ait bilgilerin anket aracılığıyla 

doldurarak UND’ye iletilmesi gerektiği belirtildi. 

 

 

Kereste İhracatının Kayda Alınması İşlemleri 1 Haziran’da Başlayacak 

İhracı Kayda Bağlı Mallara İlişkin Tebliğ'de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ’in (İhracat 2022/3)                                   

11 Mart 2022 tarihli Resmî Gazete’de yayımlandığı ve yapılan değişiklik ile İhracı Kayda Bağlı Mallar 

Listesinin 57’nci sırasına "57- Uzunlamasına testere ile biçilmiş, dilimlenmiş veya yaprak halinde açılmış, 

kalınlığı 6 mm.’yi geçmeyen, kaplama için (lamine edilmiş ağaçların dilimlenmesiyle elde edilenler dâhil), 

kontrplak için veya benzeri lamine edilmiş ağaçlar ve diğer ağaçlar için yapraklar (rendelenmiş, 

zımparalanmış, ekli veya uç uca eklenmiş olsun olmasın) (GTİP: 44.08)" ifadesinin eklendiği belirtildi.                            

Konu çerçevesinde, işlemlerin gerçekleştirilmesinde Orta Anadolu İhracatçı Birlikleri (OAİB) Genel 

Sekreterliğinin koordinatör olarak atandığı iletildi. Ayrıca, Tarım ve Orman Bakanlığı Orman Genel 

Müdürlüğü (OGM)’den gönderilen bir talimat ile de ihracatın kayda alınması işlemlerinin 1 Haziran 2022 

tarihi itibariyle başlayacağı bildirildi.  

 



  

 

Ukrayna Plakalı Taşıtlardan İkili ve 

Transit Geçiş Belgesi Aranmayacak 

 

 

Yemen, İhracat Bedelinin Yurda 

Getirilmesinde İstisna Tanınan Ülkeler 

Listesine Eklendi 

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı Ulaştırma 

Hizmetleri Düzenleme Genel Müdürlüğü 

“Ukrayna İkili ve Transit Geçiş Belgeleri” 

hakkında bir yazı yayımladı. Yazıda, Ukrayna 

Altyapı Bakanlığının 28 Şubat tarihli yazısında, 

Türkiye’den veya Türkiye üzerinden Ukrayna'ya 

yardım taşıyan taşıtlardan geçiş belgesi 

aranmamasının talep edildiği ve konuyla ilgili 

yapılan değerlendirme sonucunda, Ukrayna'da 

yaşanan kriz dikkate alınarak 

Türkiye’ye/Türkiye’den veya Türkiye üzerinden 

Ukrayna plakalı taşıtlarca yapılacak ikili veya 

transit taşımalarda geçici bir süre geçiş belgesi 

aranmamasına yönelik U-Net Otomasyon 

Sisteminde gerekli düzenlemenin yapıldığı 

belirtildi. 

Türkiye Cumhuriyeti Merkez Bankası (TCMB) 

İhracat Genelgesi’nin 2 No’lu ve 3 No’lu 

eklerinde değişiklik yapıldı. Buna göre; Yemen, 

“İhracat Bedelinin Yurda Getirilmesinde Gümrük 

Beyannamesinde Yer Alan Tutarın                                

Yüzde Ellisinin Tasarrufunun Serbest Bırakıldığı 

Ülkeler” listesinden çıkarılarak, “İhracat 

Bedelinin Yurda Getirilmesinde İstisna Tanınan 

Ülkeler” listesine eklendi.   

 

Türk Vatandaşların Kore'ye Giriş İçin  

Vize Muafiyeti Uygulamasının Yeniden Açılması 

Kore Cumhuriyeti Büyükelçiliğinin web sayfasında yer alan habere göre, Kore Hükümeti, geçici olarak askıya 

alınmış Türk pasaport sahipleri için vize muafiyeti anlaşmasının 1 Nisan 2022 tarihinden itibaren 

kaldırılmasına karar verdi. Habere göre, 1 Nisan 2022 tarihinden itibaren Kore'ye turistik veya ticari 

amaçlarla yapılacak seyahatlerde, belli şartlarda vize muafiyeti uygulanmasına tekrar başlanacak.  

https://overseas.mofa.go.kr/tr-tr/brd/m_9149/view.do?seq=758854 



  

 

Irak Temel İhtiyaç Maddelerinde 

Gümrük Vergilerini Sıfırladı 

 

Serbest Bölgeye Yapılan İhracat 

İşlemlerinde İhracat Bedeli Kabul 

Edilecek 

Erbil Gümrük Ataşeliğinin yazısına atıfla, Irak 

Merkezi Hükümeti (IMH) Bakanlar Kurulu'nca 15 

Mart 2022 tarihinden sonra uygulanmak üzere 

uluslararası fiyatlardaki artışlara karşı koymak, 

gıda ve temel ihtiyaç maddelerinin arz 

güvenliğini desteklemek amacıyla bir tedbirler 

paketinin kararlaştırıldığı iletildi. 

Bu kapsamda diğer hususlar yanında gıda 

maddeleri, inşaat malzemeleri ve sarf 

malzemeleri dahil olmak üzere temel ihtiyaç 

mallarında gümrük vergilerinin 2 ay süreyle 

sıfırlanması ve süre sonunda durumun tekrar 

gözden geçirilmesi yönünde karar verildiği 

belirtildi. 

İhracat Genelgesi’nin “İhracat Bedelinin Tahsili 

ve Kabulü” başlıklı 8’nci maddesinde değişiklik 

yapıldı. TCMB tarafından, İhracat Genelgesi’nin 

“İhracat Bedelinin Tahsili ve Kabulü” başlıklı 

8’nci maddesine serbest bölgelere yapılan 

ihracatta ihracat bedellerinin kabulüne ilişkin 

fıkra ilave edildi.   

 

NCTS Damga Vergisi Düzenlemeleri Yapıldı 

NCTS Sisteminde tescil edilen transit beyannameleri için tahakkuk eden damga vergilerinin elektronik 

olarak tahakkuk ve tahsilinin sağlanmasını teminen Ticaret Bakanlığının yaptığı çalışmalar kapsamında 

transit beyanının oluşturulması esnasında damga vergisine ilişkin; 

0. Damga Vergisinden Muaf İşlem (damga vergisinin 0 olması durumu) 

1. Damga Vergisi Ödenecek 

2. Damga Vergisi İstisnası Var 

3. Damga Vergisi Deftere Kayıt Edilecek 

şeklinde seçenekler oluşturularak bunlardan birisinin seçilmesi zorunlu hale getirildi. Söz konusu sistemsel 

düzenlemeler 11.4.2022 tarihinde gerçek ortamda devreye alınacak. 
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